

**осторожно**

Москитные сетки на окнах продолжают улетать вместе с детьми

2

**актуально**

К Дню знаний – три новые школы и классы по подготовке пилотов БГЛА

2

**театр**

Истории про велосипеды и мечты в жизни Тинчурина и Сайдашева

7

**футбол**

Драма «Рубина» в воротах: «Зенит» вкатил в них четыре мяча

8

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru  
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt\_online

vk.com/gazeta\_rt

rt-online.ru



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№87 (29612)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 30 июля 2024 года

ситуация

## Тогда мы едем к вам

Рядом с коттеджными поселками под Казанью началось строительство промзоны



Юлия БИДУН

**Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»**

Сопrotивление жителей коттеджных поселков в Пестречинском районе встретило желание местных властей создать в непосредственной близости от них промзону. Пока на территории будущего промпарка ведут подготовительные работы и прокладывают подъездные пути. Однако владельцы коттеджей уже недовольны: дескать, не для того они переехали за город, чтобы дышать пылью и слушать шум грузовиков.

**ОСТАНОВИТЬ МАЯТНИК**

Недавно мы писали о том, что администрация Пест-

речинского района, население которого увеличилось за последние годы, по официальным данным, в два, а по неофициальным – в три раза за счет переехавших из Казани, решила остановить или, по крайней мере, замедлить миграционный маятник. Маятниковая миграция – это когда жители одного населенного пункта ежедневно ездят на работу в другой. Именно это и происходит с жителями коттеджных поселков в Пестречинском районе. По утрам около 20 тысяч человек едут на работу в Казань, а вечером возвращаются обратно, устранивая коллапс на дорогах.

Власти Пестречов не хотят, чтобы район был спальным пригородом столицы, и решили развивать экономику и создавать рабочие места у себя. В феврале этого года муниципалитет выставил на аукцион

15 участков промназначения на территории Шигаевского сельского поселения (когда-то эта земля общей площадью около 20 гектаров принадлежала Минобороны РФ). По итогам аукциона 13 участков сдали в аренду на 10 лет. Летом на территории будущего промпарка начались подготовительные работы.

**ПРОТИВ ДОРОГИ И «ГОРОДОК», И «ДЕРЕВНЯ»**

То, что рядом появится промзона, жители СНТ «Городок» (по сути, это коттеджный поселок, возникший 10 лет назад) узнали недавно, когда по соседству начали вырубать лес.

По подсчетам жителей, для очистки территории под промышленную площадку было вырублено не менее тысячи деревьев. В июне люди пытались препятствовать вырубке,

писали письма в администрацию и прокуратуру, деревня было очень жалко, – рассказал корреспонденту «РТ» председатель правления СНТ «Городок» Дмитрий Костюхин. – Кроме того, жители жаловались, что в ночное время им мешают шум техники, задействованной на вырубке. В свое время люди приобрели здесь дома и земельные участки для строительства домов в надежде на то, что будут жить вдали от шума дорог, производств, рядом с лесом, но все изменилось.

Дмитрий Костюхин утверждает, что жители СНТ «Городок» не против размещения по соседству с ними промпарка, но при условии, что производство там будет шумное и безопасное для здоровья людей, которые проживают в непосредственной близости. Также жители просят организовать движение транспорта к будущей промзоне не через территорию СНТ. По словам Дмитрия Костюхина, поначалу вся техника, задействованная на строительстве промпарка, проезжала через поселок. Жители этому воспрепятствовали. Теперь большегрузы в поселок не заезжают, но дорога для них прокладывается в непосредственной близости от СНТ, что также не нравится жителям.

– В июле на внеочередном общем собрании членов садового товарищества мы решили, что будем оградить наше СНТ по периметру и устанавливать лапгаумы, чтобы чужой транспорт не смог проехать на нашу территорию, – сообщил Дмитрий Костюхин.

Не в восторге от строительства подъездных

Далее – на стр. 2

навстречу событию



**Признак открытости и конкурентности**

В единый день голосования, 8 сентября, татарстанцам предстоит избрать 145 депутатов местных органов власти. В этот день в республике пройдут дополнительные выборы в представительные органы 38 муниципальных районов.

Как сообщил председатель ЦИК Татарстана Андрей Кондратьев, по данным системы ГАС «Выборы» на 29 июля, этап выдвижения прошли 511 человек, зарегистрировались 433 кандидата.

«Дополнительные выборы муниципальных депутатов пройдут и в таком крупном городе Татарстана, как Альметьевск. Отмечу, что более 80 процентов изъявивших желание принять участие в выборах уже успешно прошли этап регистрации. На мой взгляд, это хороший процент, признак открытости и конкурентности выборов», – отметил Андрей Кондратьев.

Напомним: документы для регистрации кандидатов на дополнительных выборах депутатов муниципальных образований принимались до 29 июля. Регистрация кандидатов завершится 7 августа.

В единый день голосования в республике также пройдут выборы депутатов Госсовета РТ. Как сообщает Центризбирком РТ, в отведенные законом сроки на выборах в республиканский парламент выдвинулись 427 человек: 179 – по одному республиканскому округу, 248 – в 50 одномандатных округах республики. По данным на 1 июля, избирательным правом в республике обладают свыше 2,9 млн человек.

картина дня

**КАЗАНЬ ВОШЛА В ТОП ГОРОДОВ, КУДА ХОТЕЛИ БЫ ПЕРЕБРАТЬСЯ РОССИЯНЕ РАДИ ПОСТОЯННОЙ РАБОТЫ**

За переезд в столицу Татарстана проголосовал каждый шестой житель нашей страны (16%), пишут «Известия». По этому показателю Казань занимает шестое место. Самым желанным городом для возможного переезда россиянин стал Санкт-Петербург. В культурную столицу переехали бы 42% опрошенных. Второе место заняла Москва (38%), топ-3 замыкает Сочи (28%). На четвертом и пятом местах расположились Калининград (24%) и Краснодар (22%). В топ-10 также вошли Нижний Новгород (13%), Екатеринбург (11%), Владивосток (10%) и Новосибирск с Ростовом-на-Дону (по 8%).

В среднем по России 42% граждан заявили о готовности переехать в другой город ради хорошей работы. Еще 10% сказали, что не против переехать, но такой необходимости пока не возникает, а 7% уже переехали.

**ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ «НАЗНАЧЕНИЕ» БУДЕТ СНЯТ ДО КОНЦА ТЕКУЩЕГО ГОДА В РЕСПУБЛИКЕ**

Он будет посвящен защитникам Отечества, выполняющим боевые задачи в зоне СВО, и их семьям, сообщил заместитель министра культуры РТ Дамир Натфуллин. «Думаю, фильм выйдет к концу этого года. Его общий бюджет, выделенный из бюджета Татарстана, – миллион рублей. Работу ведет АНО по поддержке региональной кинематографии и кинообразования «Регион-Кино». Кинопроизводитель определен Министерством культуры РТ по результатам конкурса, проведенного в марте этого года среди социально ориентированных некоммерческих организаций», – сказал он.

**НИЖНЕКАМСКИЙ ЛИЦЕЙ №35 ОКАЗАЛСЯ В ПЯТЕРКЕ РОССИЙСКИХ ШКОЛ, КОТОРЫЕ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ ПОДГОТОВИЛИ БОЛЬШЕ ВСЕГО СТОБАЛЛЬНИКОВ ПО ХИМИИ**

По данным «НТР 24», учебное заведение заняло в России четвертое место. Впереди лицеи из Новосибирска и Москвы. Учитель химии Ирина Хомякова раскрыла секрет успеха: углубленное изучение предмета здесь идет с самого начала. «Химию у нас изучают с седьмого класса, так что подготовка начинается рано. Профильный уровень изучения в старших классах дал результаты. Помогло и участие в олимпиадах», – рассказала педагог.

**С «КАМАЗОМ» СТОЛКНУЛСЯ ВЧЕРА ПАСАЖИРСКИЙ ПОЕЗД КАЗАНЬ – АДЛЕР В ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

В 12.35 на перегоне Гремячая – Котельниково водитель «КАМАЗа» выехал на неохраемый железнодорожный переезд и столкнулся с проходящим пассажирским поездом, проинформировал ТАСС. С пути сошли 9 вагонов и электровагон. По предварительным данным, пострадали более 100 человек. Водитель большегруза и 30 пассажиров поезда, включая ребенка, госпитализированы. На месте работали 324 специалиста и 109 единиц техники, сообщили в МЧС. Всего в поезде ехали 813 пассажиров. Следователи СК России возбудили уголовное дело по статье 263 УК РФ «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта».



котельниково-регион.ру

вернисаж



есть проблема

**Приходите завтра**  
Казанцы стоят в очередях за загранпаспортами: их не успевают печатать

**Дарья СУБОТИНА, «РТ»**

Вхождение по мукам превратилось для жителей Казани получение загранпаспорта старого образца. Больше полсотни человек ежедневно собираются в отделе УМВД на улице Чехова и стоят в очередях в надежде, что им выдадут заветный документ. Половина уходит ни с чем: паспорт к обещанной дате не напечатали. Корреспондент «РТ» тоже постояла в очереди за загранпаспортом и пообщалась с теми, кто не может его получить уже не первую неделю или даже не первый месяц.



Фото автора

**СТАРЫЙ ДЕШЕВЛЕ**

Для тех, кто не в курсе, расскажем: заявление на выдачу загранпаспорта как старого образца (действует

5 лет), так и нового (действует 10 лет) подаются через портал госуслуг РФ.

Далее – на стр. 7

цитата дня

Лейла ФАЗЛЕЕВА,  
вице-премьер РТ:



«В преддверии Дня физкультурника, который будет отмечаться 10 августа, мы вручаем ключи от 45 новых автомобилей Lada Granta районным отделам физической культуры и спорта. Уже сегодня 63 процента жителей Татарстана систематически занимаются физической культурой, а спорт высших достижений всегда украшен именами спортсменов РТ».

в несколько строк

≡ РЕЙС ИЗ КАЗАНИ В ТАШКЕНТ запускает с 4 августа татарстанская авиакомпания «ЮВТ Аэро». Полеты будут выполняться один раз в неделю по воскресеньям на 50-местных самолетах Bombardier CRJ-200.

≡ НАЧАЛО МЕЛЕТЬ самое большое озеро в Татарстане – Ковалинское в поселке Песчаные Ковали Лаишевского района. Оно является республиканским памятником природы. По словам специалистов, его площадь уменьшилась на треть. Одна из причин – строительство домов и бурение скважин в окрестностях водоема.

≡ ДВАДЦАТИЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ РЫСИ СТЕФАНА отметили в Казанском зооботсаду, рассказали в пресс-службе. Хищника вкусно накормили, а также подарили ему игрушки. В природе средний максимальный возраст животного достигает 16 лет, а в неволе – 30 с лишним лет.

≡ ДОСТАВИТЬ В КОЛОНИЮ НАРКОТИКИ пыталась жительница республики для своего сына. Она передала в ИК-2 конфеты, пропитанные метадон, сообщили в пресс-службе УФСИН. Женщину задержали и доставили в полицию.

≡ ПОГИБ ДЕСЯТИЛЕТНИЙ МАЛЬЧИК, катаясь на квадроцикле в поселке Дубровка под Казанью, проинформировали в Прокатуре РТ. Транспортное средство перевернулось и упало на ребенка. Он умер до приезда врачей. Организована следственная проверка.

Вышитую карту впервые вывезли за рубеж

В Беларуси представили выставку о культурном наследии Татарстана

Далее – на стр. 7